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Exercice (1) 

1/ Soit le champ de vecteur 𝑈𝑈��⃗ = (𝑥𝑥2 + 3𝑦𝑦)𝚤𝚤 + (𝑧𝑧3 − 3𝑦𝑦)𝚥𝚥 + 4𝑥𝑥𝑘𝑘�⃗  et la fonction 

 𝑓𝑓(𝑥𝑥,𝑦𝑦, 𝑧𝑧) = 3𝑥𝑥2𝑦𝑦 + 𝑥𝑥3𝑧𝑧 − 𝑥𝑥3𝑦𝑦𝑧𝑧2 

Parmi les écritures suivantes, lesquelles n’ont pas de sens ? Calculer celles qui ont un sens. 

𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔����������⃗  𝑈𝑈 ���⃗ ,    𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔����������⃗  𝑓𝑓, 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟������⃗  𝑈𝑈��⃗  ,   𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑈𝑈��⃗  ,   𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔����������⃗  𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑈𝑈��⃗  , 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑈𝑈��⃗  , 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑓𝑓 ,   𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟������⃗  𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟������⃗  𝑈𝑈��⃗  

2/ Soit le champ vectoriel  𝐴𝐴 = 3𝑥𝑥²𝑦𝑦𝚤𝚤 − 2𝑦𝑦𝑦𝑦²𝚥𝚥 + 𝑥𝑥²𝑦𝑦𝑘𝑘�⃗  

a) Calculer div (𝐴𝐴) au point (-1, 0, -2) 
b) Calculer 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟������⃗  𝐴𝐴 

3/ Soit le champ scalaire  V= 3x²y – y3z² 

a) Calculer le gradient de V au point (1, -2, -1) 

 

Exercice (2) 

Soit le champ vectoriel 𝑉𝑉�⃗  et la fonction g(x,y,z) définis par : 

𝑉𝑉�⃗ = 2𝑥𝑥𝑥𝑥𝑥𝑥𝚤𝚤 + (2𝑥𝑥2 − 𝑦𝑦)𝚥𝚥 − 𝑦𝑦²𝑧𝑧𝑘𝑘�⃗  ; g(x,y,z)= x²y+2y²z3 

Calculer le gradient de g, la divergence et le rotationnel du vecteur 𝑉𝑉�⃗  , le Laplacien de la 
fonction g et du vecteur 𝑉𝑉�⃗   au point (1, 2, -2). 

 

Exercice (3) 

Calculer sur les chemins OAM (A(3, 0), M(3, 2)) et OBM (B(0, 2), M(3, 2)) la circulation du 
champ de vecteur 𝐸𝐸�⃗  de composantes 𝐸𝐸𝑥𝑥 = 6𝑋𝑋𝑋𝑋,𝐸𝐸𝑦𝑦 = 3𝑋𝑋² − 3𝑌𝑌2𝑒𝑒𝑒𝑒 𝐸𝐸𝑧𝑧 = 0 

 


